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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΔΙΕΜΦΥΛΙΚΩΝ.

* ΕΝΑΡΞΗ – ΕΙΣΗΓΗΣΗ: ΜΑΡΙΝΑ ΓΑΛΑΝΟΥ.

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,
Σας καλωσορίζω εκ μέρους του Σωματείου Υποστήριξης Διεμφυλικών στην Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης των Διεμφυλικών (διαφυλικών/τρανσέξουαλ, τραβεστί, παρενδυτικών και μεσοφυλικών ατόμων). 

Βρισκόμαστε εδώ προς μνήμην των θυμάτων του τρανσφυλοφοβικού μίσους, που έχασαν τη ζωή τους από εγκλημάτα μίσους, επιθέσεων και βίας. Θύματα ενός παράλογου ρατσισμού και μισαλλοδοξίας, απλά και μόνο γιατί υπήρχαν, γιατί ανέπνεαν. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που έχουμε από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, κάθε τρεις ημέρες δολοφονείται ένα διεμφυλικό άτομο, κάπου, σε κάποια γωνιά του πλανήτη μας. Δολοφονίες τις περισσότερες φορές ιδιαίτερα βίαιες, απεχθείς, απάνθρωπες. Αυτά καταγράφουν τα επίσημα στοιχεία, για αποδεδειγμένα εγκλήματα μίσους λόγω ταυτότητας και έκφρασης φύλου, ενώ επισημαίνεται ότι πιθανά τα πραγματικά θύματα είναι πολύ περισσότερα. 
Βρισκόμαστε εδώ για να προτάξουμε πάνω απ’ όλα την ανθρωπιά μας, να διατρανώσουμε ότι δεν μπορούμε πια να επιτρέπουμε να δολοφονούνται και να κακομεταχειρίζονται άλλα τρανς άτομα. Δεν μπορούμε με την σιωπή μας να ανεχόμαστε να διπλώνεται το φίδι του ρατσισμού γύρω από τον λαιμό μας και να καταπνίγει κάθε είδους ελευθερία, ακόμη και το δικαίωμά μας στην ζωή, το δικαίωμά μας στην αξιοπρέπεια. 

Είμαστε ακόμη εδώ, για να πούμε με καθαρό τρόπο ότι τα τρανς δικαιώματα είναι ανθρώπινα δικαιώματα, για να επισημάνουμε ότι μια κοινωνία που δεν αποδίδει ίσα δικαιώματα σε όλους τους πολίτες της και επιτρέπει ή συντηρεί τις διακρίσεις για λόγους ταυτότητας και έκφρασης φύλου, αλλά και σεξουαλικού προσανατολισμού, είναι μια κοινωνία που το είδωλό της στον καθρέπτη είναι παραμορφωμένο, τα χέρια της δεν είναι καθαρά. 

Όπως διαβάζουμε στην έκθεση του Ευρωπαίου Επιτρόπου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα Τόμας Χάμμαρμπεργκ, που εκδόθηκε από το Σωματείο μας στα ελληνικά:

«Η κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των διεμφυλικών ατόμων σε μεγάλο βαθμό περιφρονείται, δεν δεικνύεται το ενδιαφέρον, παρ’ όλο που τα προβλήματά τους είναι πολύ σοβαρά και συναντώνται μόνο σ’ αυτή την ομάδα. Τα διεμφυλικά άτομα αντιμετωπίζουν στο μέγιστο διακρίσεις,  μισαλλοδοξία και απερίφραστη βία. Τα βασικά τους ανθρώπινα δικαιώματα καταστρατηγούνται, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος στη ζωή, του δικαιώματος στην φυσική τους ακεραιότητα και αξιοπρέπεια, του δικαιώματος στην υγεία.» 
Αυτά, ανάμεσα στ’ άλλα, καταγράφει ο Επίτροπος, και θα συμπλήρωνα ότι παρ’ ότι η έκθεσή του αυτή είναι εξαιρετικής σημασίας και ιδιαίτερα πολύτιμη, αυτά είναι πολύ λίγα. 

Η καθημερινότητα ενός τρανς άντρα ή μιας τρανς γυναίκας είναι πολύ πιο δύσκολη, αφού ένα τρανς άτομο βρίσκεται ανά πάσα στιγμή αντιμέτωπο με τις πιο παράλογες διακρίσεις: 
- Αδυναμία εύρεσης στέγης (πολλοί αρνούνται σε τρανς άτομα να ενοικιάσουν σπίτι), 

- Αδυναμία εύρεσης εργασίας. Σκεφτείτε πόσοι δίνουν ή θα έδιναν δουλειά σε ένα τρανς άτομο. Σκεφτείτε αν έχετε δεί πολλά τρανς άτομα να εργάζονται, κάπου που θα έχετε πάει να εξυπηρετηθείτε, είτε στον δημόσιο, είτε στον ιδιωτικό τομέα. Και εδώ θα πρέπει να μιλήσουμε ειδικά για τις τρανς γυναίκες για την καταναγκαστική πορνεία, που δεν χωράει αμφιβολία ότι είναι καταναγκαστική, αφού είναι αποκλεισμένες από την εργασία. Θα πρέπει να μιλήσουμε για τους τρανς άντρες που παραμένουν αόρατοι στην πλειοψηφία τους, ως ασπίδα για την προστασία τους από τις διακρίσεις. 
- Αδυναμία υποστήριξης βασικών αναγκών και δικαιωμάτων τους, όπως η ασφάλιση, η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ακόμη κάποιες φορές και η εκπαίδευση. 
Και πολλά-πολλά ακόμη που θέτουν στο περιθώριο της κοινωνικής ζωής τα διεμφυλικά άτομα. Και δεν χρησιμοποιώ τυχαία την λέξη περιθώριο, αγαπητές φίλες και φίλοι. Γιατί το «περιθώριο» είναι αυτό που μπορεί να δικαιολογήσει στο άρρωστο μυαλό κάποιων ότι οι τρανς άντρες και οι τρανς γυναίκες ανήκουν σ’ αυτό εξ ορισμού, επομένως ότι μπορεί να τους συμβεί, η κοινωνία μπορεί να σιωπά, να το ανέχεται: περιθώριο άλλωστε είναι.
Και αυτό ακριβώς θέλουμε να φωνάξουμε εδώ: Οι τρανς άντρες και οι τρανς γυναίκες δεν είναι περιθώριο. Οι τρανς άντρες και οι τρανς γυναίκες, επιζητούμε και θέλουμε μία ζωή στο φώς της ημέρας. Δεν επαιτούμε, απαιτούμε σεβασμό στην ζωή και την αξιοπρέπειά μας, στο κοινωνικό μας φύλο, στην ίδια μας την υπόσταση.
Στην Ελλάδα βέβαια, δεν υπάρχουν, καταγεγραμμένα τουλάχιστον, εγκλήματα μίσους κατά διεμφυλικών ατόμων, ακόμη και όσες λίγες δολοφονίες υπήρξαν τα τελευταία είκοσι χρόνια δεν μπορούμε να πούμε ότι είχαν αυτά τα χαρακτηριστικά. Ωστόσο υπάρχουν τρανς άτομα που έχουν αυτοκτονήσει αδυνατώντας να ανταπεξέλθουν στην καθημερινή σκληρότητα της βίας του κοινωνικού αποκλεισμού.  

Ζητούμε λοιπόν, την αφύπνιση της κοινωνίας, πάνω σ’ όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα διεμφυλικά άτομα, προβλήματα που λόγω της κρίσης που μαστίζει την κοινωνία μας γίνονται όλο και πιο δύσκολα. 

Και επειδή το σημερινό ακροατήριο, γνωρίζουμε ότι αποτελείται πιο πολύ από μέλη της ομοφυλοφιλικής, λεσβιακής, αμφισεξουαλικής και τρανς κοινότητας, ας μην ξεχνάμε ότι 41 χρόνια πριν, όταν άναψε η φωτιά του Στόουνγωλ, όταν το λοαδ κίνημα άρχισε να παίρνει μορφή, σύμφωνα με τις περισσότερες ιστορικές καταγραφές, κάποιες γενναίες τρανσέξουαλ και τραβεστί, όπως η Σίλβια Ριβέρα, ήταν αυτές που πρώτα πήραν το βάρος και άναψαν την πρώτη φλόγα, γιατί αυτές νοιώθαν πιο πολύ το περιθώριο πιο πολύ από κάθε άλλον, δεν είχαν να φοβηθούν και πολλά πράγματα – όταν δεν έχεις να χάσεις και πολλά, δεν έχεις να φοβηθείς και πολλά. Στην Ελλάδα, όταν το ΑΚΟΕ, σχηματοποίησε την πρώτη του δράση πριν από 33 χρόνια, η Μπέττυ Βακαλίδου, μίλησε στο Λουζιτάνια. Οφείλουμε πολλά απέναντι σ’ αυτούς τους ανθρώπους – αυτό πρέπει να το θυμόμαστε.  Κι όμως, φίλες και φίλοι, οι τρανς γυναίκες και άντρες, μετά από τόσα χρόνια, εξακολουθούν να είναι το πιο ευάλωτο κομμάτι της κοινότητας. 
Τιμούμε και ανάβουμε ένα κερί στην καρδιά μας για όσα διεμφυλικά άτομα έχασαν τη ζωή τους,  λόγω του απάνθρωπου και παράλογου τρανσφυλοφοβικού μίσους και δίνουμε την υπόσχεση απέναντι στην αξιοπρέπειά μας να δώσουμε τη μάχη για ένα καλύτερο αύριο μακριά από τις διακρίσεις, για ένα αύριο που τα τρανς άτομα θα βρίσκονται ως ισότιμοι πολίτες σε μία κοινωνία ισονομίας.
Εκ μέρους του Σωματείου Υποστήριξης Διεμφυλικών, σας ευχαριστούμε μέσα από την καρδιά μας, που συμμετέχετε στην Ημέρα Μνήμης μας, καθώς και όλες και όλους που εργάστηκαν εθελοντικά για την προετοιμασία αυτής της εκδήλωσης.
 Ένα ξεχωριστώ ευχαριστώ στην Στάσσα Πασαντζή, μέλος του ΣΥΔ, που έκανε τον υποτιτλισμό της ταινίας που θα προβληθεί αργότερα: A girl like me: The Gwen Arajuo Story, το μέλος μας Πατρίτσια Τασούλας που φρόντισε και χρηματοδότησε την δυνατότητα προτζέκτορα για την ταινία, την Μάνια Λεμπέση που θα διαβάσει διήγημα του Ντίνου Χριστιανόπουλου, και τον Πάνο Κούτρα που τελικά δεν μπόρεσε να είναι κοντά μας, έστειλε όμως μία επιστολή που θα διαβαστεί αργότερα. 
Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τους ομιλητές που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας, μέλη των μη κυβερνητικών οργανώσεων, κατ’ αρχήν τον πολύ αγαπητό μας φίλο Αγγελο Σιδηρόπουλο, μέλος τους ΣΥΔ, από την ΟΛΚΕ (Ομοφυλοφιλική, Λεσβιακή Κοινότητα Ελλάδος), και καλό φίλο Νίκο Μυλωνά, την εκπρόσωπο της Λεσβιακής Ομάδας Αθήνας, τον κύριο Κομίνη Νικόλα μέλος του Δ.Σ. της Διεθνούς Αμνηστίας, τον Στέφανο Παπαθανασίου εκπρόσωπο τύπου του Athens Pride, τον Γρηγόρη Βαλλιανάτο, φωνή της λοαδ κοινότητας προς τα έξω εδώ και 25 χρόνια και δημοσιογράφο, τον νομικό Βασίλη Σωτηρόπουλο που θα αναλύσει με αφορμή την έκδοση στα Ελληνικά της έκθεσης το Ευρωπαίου Επιτρόπου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα Τόμας Χάμμαρμπεργκ «Ανθρώπινα Δικαιώματα και Ταυτότητα Φύλου», θα εστιάσει στις δράσεις, τις πρωτοβουλίες, τις νομοθετικές διεκδικήσεις, τις νομικές δυνατότητες και τις υποχρεώσεις της Πολιτείας απέναντι στα διεμφυλικά άτομα, και ιδιαίτερα να ευχαριστήσουμε την κυρία Αλεξάνδρα Χαλκιά, Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνιολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο για την τιμή που μας κάνει.

Στο τέλος της εκδήλωσης, μετά την ταινία, θα διαβαστεί Ψήφισμα του Σωματείου μας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης, το οποίο θα διαβάσει το μέλος του Διοικητικού μας Συμβουλίου Χριστίνα Μενουδάκη, προς τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων και τους Πρόεδρους των Κομμάτων του Κοινοβουλίου. 
Θέλω να σας παρακαλέσω, στην έξοδο, να ρίξετε μια ματιά στο βιβλίο που εξέδωσε το Σωματείο μας, «Ανθρώπινα δικαιώματα και Ταυτότητα Φύλου», του Τόμας Χάμμερμπεργκ. Ευχαριστούμε θερμά: την  Μιχούδη Κωνσταντίνα, την Μαρία – Σάντρα Τσαγγαρά, την Εύα Κουμαριανού, την Μαιριλού Φραγκιαδάκη από τις ΚΟΥΚΛΕΣ, την επιτροπή του Athens Pride , το κατάστημα Σταρ λιτε και την Νικόλ Δελημάρη για την οικονομική υποστήριξή. Τα έσοδα από την συμβολική τιμή του βιβλίου, είναι για την οικονομική ενίσχυση του Σωματείου. 
Ευχαριστούμε! - Ακολουθεί χαιρετισμός από το μέλος του Διοικητικού μας Συμβουλίου, Άγγελο Σιδηρόπουλο. Οι τρανς άντρες δεν είναι αόρατοι, έχουν φωνή, έχουν παρουσία.  Άγγελε έχεις τον λόγο! 
Μαρίνα Γαλανού.

Μέλος του Δ.Σ. του Σωματείου Υποστήριξης Διεμφυλικών (Σ.Υ.Δ.)
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